

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS, Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES: Per year \$4.00 Per half year \$2.00

МК XL

4. 46 (1253).

ЧЕТВЕР, 18. Квітня 1929.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, APRIL 18th, 1929.

No. 46 (1253).

XOL. XI.

НІМЕЧЧИНА ВІДКИНУЛА ПРОПОЗИЦІЮ АЛІАНТСЬКИХ ДЕРЖАВ.

ПАРИЖ, 13. квітня. — Представники альянських держав у репараційній комісії погодилися між собою, що Німеччина має заплатити 24 мільярдів доларів за воєнні витрати. Це домагаючись сьогодні д-р Гальмар Шехт, президент Райхбанку і голова німецької репараційної делегації.

З повної суми 17 мільярдів доларів Німеччина мала би заплатити протягом 37 років, а решту протягом наступних 21 років.

ПАРИЖ, 15. квітня. — Голова німецької репараційної делегації д-р Г. Шехт формально запропонував сьогодні проти гострих домагань, які пропонували Німеччині альянські кредитори в суботу. Він доводив промовляючи на засіданні репараційних експертів і заклав

усіх делегатів даліше простувати вручений Німеччині меморандум. Голова комісії Овен Д. Понг згодився на пропозицію і відпочив конференцію до завтра.

ПАРИЖ, 16. квітня. — Д-р Гальмар Шехт, голова німецької репараційної делегації, заявив сьогодні репараційній комісії, що сума відшкодувань, яку альянти запропонували в суботу, є вища, як Німеччина є в спромозі сплатити.

ПАРИЖ, 16. квітня. — Д-р Гальмар Шехт, голова німецької репараційної делегації, дефінітивно відкинув сьогодні суму репарацій, яку альянські представники пропонували Німеччині. Оповіднено, що на завтрашній пленарній сесії репараційної комісії він пропонує німецькій контр-пропозиції з повним планом сплатування річних рат.

ПІЛСУДСЬКИЙ ДІБРАВ ВІЙСЬКОВИХ ЛЮДЕЙ ДО КАБІНЕТУ.

ВАРШАВА, 15-го квітня. — Президент Мосціцький одобрив вчора кабінет, сформований Казимиром Світальським на місце кабінету Барта, що зреґнував. У новім уряді Пилсудський затримує портфель міністра війни, а Август Заєльський портфель міністра закордонних справ. У кабінеті є тільки чотири нові особи. Ними є: полк. Александр Грнстор, міністер праці і суспільної добродійності; полк. Ігнаці Бернер, міністер почт і телеграфів; М. Богухвал, міністер освіти, і полк. Ігнаці

Матшувейський, міністер фінансів.

Як видно з повної депеші, з чотирьох нових міністрів у польському уряді три є подковниками, себто військовими людьми. Це значить, що Пилсудський усунув немалих собі міністрів і на їх місце казав назначити військових людей, які будуть йому у всім послушні. Це мабуть було й причиною резинації цілого кабінету, яку зроблено лише для форми, а в дійсності розходилося позбутися міністрів, що були не поунтру Пилсудському.

ЕКСПРЕМ'ЄР БАРТЕЛЬ ТАКОЖ НАПАДАЄ НА ПОСЛІВ СОЙМУ.

ВАРШАВА, 13-го квітня. — Урядова газета "Епока" надрукувала статтю бувшого прем'єра Барта, в якій він гостро нападає на сойм за притягнення до суду бувшого міністра фінансів Чеховича. Бартель не пише в таких рішучих виразах, як Пилсудський, але говорить по суті те саме. Він каже, що більшість соймових послів некомпетентні в багатьох питаннях, які сойм обговорює, а зокрема у фінансових справах.

над міністром Чеховичом він називає несправедливою й підлою, що приносить несправу парламентній системі. Далі Бартель говорить, що чільніші польські політичні діячі вважають необхідним замінити теперішню парламентну систему на іншу форму уряду, що буде більш енергична й доцільна.

Цей виступ Барта розуміють в тому значінні, що Пилсудський скоро розв'яже сойм і проголосить нову конституцію.

МАЛЯРІ В МОНТРЕАЛІ НА СТРАЙКУ.

Повітря 800 малярів у Монреалі вийшли 1-го квітня на страйк, коли контракторів відмовилися перегорювати з юнією в справі заключення нової угоди на надходящий сезон.

Під натиском робітників юніїні урядники були примушені викликати страйк.

Під натиском робітників юніїні урядники були примушені викликати страйк.

Під натиском робітників юніїні урядники були примушені викликати страйк.

Під натиском робітників юніїні урядники були примушені викликати страйк.

Під натиском робітників юніїні урядники були примушені викликати страйк.

Націоналістичний уряд розстріляв у Кантоні понад 1,000 робітників

Серед розстріляних є 30 студентів Сун-ят-сенського університету, яких обвинувачено в комуністичній пропаганді. — У провінції Квайчов бандити вбили американського місіонера. — Китайці обстрілювали британський військовий корабель "Тери" на ріці Янцзе і поранили трох моряків та американського кореспондента.

КАНТОН, Китай, 13. квітня. — На приказ націоналістичного уряду, в Кантоні розстріляно минулого тижня більше як 1,000 радикальних робітників. Усіх їх розстріляно скорострілами.

Серед розстріляних є 30 студентів Сун-ят-сенського університету. Їх обвинувачено в комуністичній пропаганді. Вони були арештовані, поставлені перед військовим судом і після засуду на смерть їх зметено вогнем зі скорострілів.

Націоналістичний уряд Китаю наново розпочав білий терор з метою знищити комуністичний рух. Замість старої методи стинання голів, він уживає тепер скорострілів для масової екекції революційних робітників.

ПЕКИН, Китай, 16. квітня. — Збройна боротьба в трох частинах Китаю принесла смерть одному американському місіонерові й поранення американського журналіста та трох британських жовнірів.

Місія Семого Дня Адвентистів сповістила, що Г. К. Файт, місіонар у Квайянгю, був уби-

тий китайськими бандитами, коли проповідував у південно-західній частині провінції Квайчов. Звідомлено не подало подробиць убивства.

Джан Марша, спеціальний кореспондент Юнайтед Прес, і три моряки з британського військового корабля "Тери" були поранені в суботу, коли корабель підплив під перехрестий вогонь двох противних китайських фракцій на ріці Янцзе, на північ від Ічангу.

Американці в Чанте, у провінції Гуанан, намагаються в безпеці від боротьби між таємними противними фракціями. Американці просять вислати канонірки для їхньої охорони.

ШАНГАЙ, Китай, 15. квітня. — Телеграма з Чанте, у північно-західній частині провінції Гуанан, каже сьогодні, що чужинці в тій місцевості були під вогнем через шість днів, що агенція азійсько-нафтової компанії була знищена і католицька місія ограблена. Останні звідомлення кажуть, однак, що воюючі жовніри відступили і що чужинці не є більше в небезпеці.

ЗАСУД КОМУНІСТИЧНОГО ПОСЛА БАЧИНЬСЬКОГО.

ВАРШАВА, 10-го квітня. — Владислава Бачинського, комуністичного посла польського союму, засуджено на 5 років тяжких робіт за "зрадничу діяльність" проти держави.

"ФРАЙГАЙТ" ЗНОВУ ЗАБОРОНЕНИЙ В КАНАДІ.

"Фрайгайт", єврейський комуністичний листок, видаваний у Нью-Йорку, зівстав знову заборонений в Канаді. Крім офіційного оповіщення канадського митного департаменту, "забороняючого довіз газети "Фрайгайт" до Канади", канадський уряд не подав ніякої причини заборонення комуністичної газети.

Це вже друга заборона "Фрайгайту". Лише масовий протест заставив канадський уряд зняти заборону, що розпочалася в липні минулого року. Офіційною вимівкою заборони в той час була "непожаданість" газети, яка вмістила карикатуру на фашистську експедицію Нобіле.

5,500 РОБІТНИКІВ ВИЙШЛИ НА СТРАЙК.

ЕЛІЗАБЕТТОН, Теннессі, 16. квітня. — Другий раз протягом місяця робітники у фабриках Америкен Гленстоф і Америкен Бемберг корпорації у Рейоні вийшли на страйк і фабрики стоять закриті. На страйку є 5,500 робітників. Вони застрайкували на знак протесту проти відправлення юніїних робітників.

ЧИСЛО КОМУНІСТИЧНИХ ГОЛОСІВ ЗБІЛЬШИЛОСЯ.

ДУЛІТ, Мін. — Комуністичний кандидат на мейора міста Том Толі отримав 2,321 голосів. У порівнянні з президентськими виборами комуністичні голоси в цій місті збільшилися втричі.

Місцеві "провідники Американської Федерації Праці, разом з капіталістичними партіями та їхньою пресою, поборювали комуністичного кандидата підчас виборів.

В ЛИТВІ АРЕШТОВАНО 100 СОЦІАЛ-ДЕМОКРАТІВ.

КОВНО, Литва. — На приказ уряду політична поліція арештувала 100 членів соціал-демократичної партії. Підчас рейдів поліція знайшла літературу, звернену проти уряду. Всі арештованих обвинувачуються в змові на повалення уряду Валдемараса.

ПОТРІБНО ПЕРЕПЛЕТЧИКА КНИЖОК ("БУК-БАЙДЕРА") ДО ДРУКАРНІ "Укр. Роб. Вістей".

Поза опрацюванням книжок такий переплетчик має помагати також час від часу при експедиції газет. Платня після умов. Зголошуватись до офісу "Укр. Роб. Вістей".

ТОРОНТОНСЬКА ПОЛІЦІЯ РОЗБИЛА МІТІНГ СВОБОДИ СЛОВА.

"Воркер" з 13. квітня повідомляє, що торонтоська поліція знову розбила демонстрацію свободи слова й побила деяких робітників, що прийшли на мітінг.

Демонстрація мала відбутися коло Сіті-Гол, на розі вулиць Джеймс і Квін, о 3-ій годині по полудні. Місія швидко стегрели поліцаї й детективи і як тільки перший промовець вийшов на крило, поліція негайно взялася за роботу, щоб розбити зібрання.

Крісло перенесено в друге місце, близько усталених автомобілів, і промовець почав промовляти до юрби, що на числяла пару соток. Як лише промовець почав говорити, автомобілі пустили в рух свої мотори й інші авта почали тру-

біти, счинився великий галас. Поліція в грубий спосіб розправлялася з юрбою й побила деяких присутніх робітників. Вони не церемонилися навіть з жінками і таксамо розлихали їх. Ця тактика поліції обурила велике число глядачів, які свистали й букали на поліцію.

Пару робітників з Конференції Свободи Слова забрано на поліційну стацію, де їм грозило й застрадувано їх. Цим робітникам обіцяно також "добри джаби", якщо лише вони залишать "червоних".

Кажуть, що шеф поліції Дрепер сам керував розбиванням демонстрації. Робітники Торонта переконуються на власній шкірі, що нема свободи слова для бовітних робітників.

ПОВСТАНЧИЙ ГЕНЕРАЛ ХОЧЕ ЗДАТИСЯ УРЯДОВІ МЕКСИКА.

МІСТО МЕКСИКО, 15. квітня. — Федеральні урядники вважають, що повстанчий генерал Леопольдо Рабатте пішов на південь у стейті Сонора, щоб обговорити з іншими повстанчими генералами, чи вони піднімаються безумовній задачі, якої вимагає мексиканський уряд.

Тут отримано в суботу пропозицію від ген. Рабатте, який годиться здатися зі своїм військом під єдиною умовою, що буде подаровано життя його офіцерам і рядовикам. Уважають, що військо Рабатте становить головну силу повстанців у стейті Сонора.

Президент Хіль негайно відповів, що відповідальні повстанці провідники мусять підчинитися судові на підставі воєнного закону, але що з них

ми будуть поступати лагідно в межах того закону.

МІСТО МЕКСИКО, 16. квітня. — Мексиканські повстанці посуваються на північ у своїм деструктивним відступі через Сонору, одинокий стейт, що остан ще під їх контролею, після вчерашньої евакуації Сан Бласу в Синалоа.

Міністер війни Калес повідомив, що федеральний уряд має тепер повну контролю над цілою країною, за винятком стейту Сонора. Калес видав приказ федеральним військам негайно приготуватися до замкнення дороги відступаючим на північ повстанцям.

Окупація Сан Бласу генералом Карденасом назначена на сьогодні.

ХОТИЛИ ВИСАДИТИ ПОТЯГ, ЯКИЙ ВІЗ ВІЦЕКРОЛЯ ІНДІЇ.

ЛОНДОН, 16. квітня. — Депеша Райтера з Деградуну в Індії повідомляє, що виведено перед прибуттям до Деградуну потяг, який віз віцекороля Індії лорда Ірвіна, займався коло Гардвару малий залізничний міст. Потяг віцекороля був затриманий цілу годину, поки не впевнено, що міст є безпечний.

Депеша з Делі до Експедиції Телеграф подає більш азірмуючу але неоповірену версію цього випадку, яку передруковує з делійської газети. Це звідомлення каже, що недалеко Сагаранпур зроблено в суботу спробу висадити потяг, який віз віцекороля Індії лорда Ірвіна до Деградуну.

Депеша з Делі до Експедиції Телеграф подає більш азірмуючу але неоповірену версію цього випадку, яку передруковує з делійської газети. Це звідомлення каже, що недалеко Сагаранпур зроблено в суботу спробу висадити потяг, який віз віцекороля Індії лорда Ірвіна до Деградуну.

ПРОДОВЖЕННЯ ДОПОВІДІ ПРО КОНГРЕС КОМІНТЕРНА.

В неділю раню, дня 21. квітня, тов. І. Навізіський буде продовжати свою доповідь про Шестий Конгрес Комінтерна для українських членів Комуністичної Партії. Доповідь буде виголошена в шкільній залі Укр. Роб. Дому. Початок о годині 10-ій раню.

В АНГЛІ ПОБУДОВАНО ВІДЛИЧНИЙ ЛІТАК.

ЛОНДОН, 5. квітня. — У великій таємниці побудовано в Англії величезний літак, який має побити всі світові рекорди щодо безперервного лету і лету на віддаля. Секрет кон-

В неділю раню, дня 21. квітня, тов. І. Навізіський буде продовжати свою доповідь про Шестий Конгрес Комінтерна для українських членів Комуністичної Партії. Доповідь буде виголошена в шкільній залі Укр. Роб. Дому. Початок о годині 10-ій раню.

Спільне - недільне читання відбувається в приміщенні бувшої друкарні. Укр. Агітпроком.